



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Цюй Дунъюй призвал членов ФАО не допустить повторения истории и предотвратить массовый голод и уничтожение источников средств к существованию
Генеральный директор выступил на открытии 175-й сессии Совета ФАО



©FAO/Alessandra Benedetti

10/06/2024

Рим – В понедельник состоялось открытие [175-й сессии Совета ФАО](#), важнейшего управляющего органа Продовольственной и сельскохозяйственной организации Объединенных Наций (ФАО), на которой Генеральный директор Цюй Дунъюй призвал членов сосредоточиться на основных целях, в частности на преобразовании мировых агропродовольственных систем, и "не допустить повторения истории и предотвратить массовый голод и уничтожение источников средств к существованию".

В течение недели в ходе сессии 49 членов Совета смогут рассмотреть тематические приоритеты, включая текущую работу по укреплению сети страновых представительств ФАО, стратегические решения, бюджетные ассигнования и недавний обзор управления и администрирования Организации.

В своем [вступительном слове](#) Цюй Дунъюй отметил, что в 2023 году ФАО оказала помощь в области сельского хозяйства и повышения устойчивости к внешним воздействиям примерно 56 млн человек, а в 2024 году планирует охватить помощью 80 млн.

Согласно недавно опубликованным докладом ["Глобальный доклад о продовольственных кризисах"](#) и ["Очаги голода"](#), в настоящее время из-за конфликтов, климатических кризисов и экономических потрясений по всему миру возникают тяжелейшие чрезвычайные ситуации, связанные с голодом. Эти потрясения, как правило, наиболее сильны там, где средства к существованию людей во многом зависят от сельского хозяйства в той или иной форме.

Генеральный директор отметил реальность риска массового голода в Судане, где половина населения живет в условиях тяжелого отсутствия продовольственной безопасности, подчеркнув при этом, что "сейчас нам ненадолго представилась возможность предотвратить его".

По его словам, голод в Газе – это уже не угроза, а суровая реальность, обусловленная беспрецедентным гуманитарным кризисом на фоне разрушения агропродовольственных систем и водоснабжения, а также блокады помощи.

Война на Украине нанесла серьезный ущерб сельскохозяйственному сектору страны, отрицательно отразившись на наличии рабочей силы, инфраструктуре и экспортном потенциале, а также повлияв на глобальную продовольственную безопасность.

На Гаити более четырех миллионов человек оказались в ситуации тяжелого отсутствия продовольственной безопасности, и ФАО активизирует сельскохозяйственную помощь, чтобы не допустить срыва основного сельскохозяйственного сезона.

Одновременно с этим последствия явления Эль-Ниньо и Ла-Нинья побудили ФАО принять упреждающие меры в 19 странах, подверженных риску наводнений, включая строительство ирригационных систем, вакцинацию животных и перевод денежных средств семьям, чтобы они могли защитить имущество и удовлетворить свои насущные потребности.

Достижения

В своем выступлении Цюй Дунъюй также отметил целый ряд достижений, в том числе важную роль, которую теперь играет ФАО, помогая ее членам получить доступ к финансированию из многосторонних фондов, таких как [Зеленый климатический фонд](#) и [Глобальный экологический фонд](#), а также постоянное расширение охвата флагманских программ, в том числе [инициативы "Рука об руку"](#) и проектов инициативы ["Одна страна – один приоритетный продукт"](#).

Осуществляется и ряд других мероприятий, в том числе форум по [устойчивому пчеловодству](#), инициатива ["Атом для продовольствия"](#) и [Африканская фитосанитарная программа](#).

По словам Генерального директора, свидетельством высокой оценки работы ФАО является рекордный приток средств в рамках мобилизации ресурсов ФАО, а также расширение спектра их источников. Кроме того, исторического максимума достигли государственные расходы на сельское хозяйство, что служит еще одним свидетельством того, что международное сообщество все больше стремится отвести задаче преобразования агропродовольственных систем центральное место в глобальной повестке дня.

Тем не менее необходимо сделать еще больше, отметил Цюй Дунъюй, подчеркнув, что, согласно исследованиям, для достижения целей в области устойчивого развития не хватает

4 трлн долл. США, включая 600 млрд долл. США для целей продовольствия, сельского хозяйства и биоразнообразия.

"Мы должны сделать больше, чтобы вернуться на правильный курс – на достижение Повестки дня на период до 2030 года", – заявил Независимый председатель Совета Ханс Хогевен. По его словам, для этого необходимо сотрудничать с частным сектором, работать вместе, как одна семья, и сосредоточиться на вопросах практической реализации мер. "ФАО и ее члены находятся на переднем крае этих преобразований", – добавил он.
Далее по теме

[175-я сессия Совета ФАО](#)

[Полный текст выступления Генерального директора](#)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru